
01/11/2023

Γέροντας Εφραίμ: “Μέσα στην Εκκλησία δεν 
υπάρχει ποτέ κορεσμός, αλλά πόθος για τον 
Θεό” – Πνευματική ομιλία προς νέους στη 
Θεσσαλονίκη
/ Αγιορείτικα

Με επίκεντρο τον προβληματισμό των σύγχρονων ανθρώπων 
για την πνευματικότητα πραγματοποιήθηκε πνευματική ομιλία 
από τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, 
Γέροντα Εφραίμ, στη Θεσσαλονίκη, σε αίθουσα του Imperial 
Palace Classical Hotel προς νέους, φοιτητές, παιδιά και 
ενήλικες.
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Πρόκειται για ένα αίτημα προς τον Γέροντα από πολλούς φοιτητές και όχι μόνο να 
ακούσουν τον ησυχαστικό λόγο του Ηγουμένου της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου, να ακούσει τις ερωτήσεις και τις ανησυχίες τους και να λάβουν την 
ευχή του.
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“Ένας άνθρωπος που έρχεται στην Εκκλησία δεν είναι 
αλάθητος”

“Σήμερα ζούμε σε έναν κόσμο ο οποίος επηρεάζεται πολύ από τον Δυτικό 
Πολιτισμό, από τον Δυτικό άνθρωπο και βλέπουμε ότι ο Δυτικός Πολιτισμός αυτή 
την περίοδο που ζούμε ιδιαίτερα βλέπει τον άνθρωπο σαν ένα μυαλό και δίνουν 
ιδιαίτερη βαρύτητα στην έρευνα”, είπε στην αρχή της ομιλίας του ο Γέροντας 
Εφραίμ αναφερόμενος στις επιδράσεις του Δυτικού Πολιτισμού στην κοινωνία μας 
σήμερα.

Στη συνέχεια της ομιλία του ο Καθηγούμενος αναφέρθηκε στη σημασία του να 
είναι κάποιος μέλος της Εκκλησίας. “Στο να εντάσσεται κάποιος στην Εκκλησία 
δεν σημαίνει ότι είναι ο τέλειος άνθρωπος. Ένας άνθρωπος που έρχεται στην 
Εκκλησία δεν είναι αλάθητος. Έχει τα πάθη του, έχεις τις αδυναμίες του, αλλά 
όμως θέλει να βρει σωτηρία αθανάτου ψυχής. Δηλαδή ο άνθρωπος που θέλει και 
έχει στόχο να βρει την σωτηρία του και να γευθεί την αιωνιότητα από αυτή τη 
ζωή, αυτός ο άνθρωπος δεν είναι ο τέλειος, δεν είναι πρότυπο για όλους μας, για 
αυτό είναι πολύ σημαντικό να εντασσόμεθα στην Εκκλησία και να τηρούμε αυτό 
που ο Κύριός μας είπε εις την πρώτη του επίσημη παρουσία στην ιεραποστολική 
του ενασχόληση και είπε αυτό το ωραίο το “μετανοείτε”. Μεγάλο πράγματα το 
μετανοείτε”. 



Πόθος και αγάπη για τον Θεό

Αφού αναφέρθηκε σε πνευματικές εμπειρίες από το Άγιος Όρος, ο Γέροντας Εφραίμ 
τόνισε ότι είναι πολύ σημαντικό να προσπαθούμε και να αγωνιζόμαστε να βρούμε 
ανθρώπους να μας βοηθούν, να προσπαθούμε να έχουμε μια σχέση με πνευματικά 
κέντρα ώστε αυτή η λαμπάδα που ανάψαμε με τη βάπτισή μας συνεχώς να μη 
σβήνει και συνεχώς να επιζητούμε από τον Θεό γιατί έχει μια ιδιαίτερη 
θαυματουργική ιδιότητα γι’ αυτόν ο οποίος ζητά τον Χριστό. “Ο Χριστός όσο και 
να τον ακολουθούμε και να τηρούμε τις εντολές του τόσο και τον ποθούμε. Γι’ 
αυτό μέσα στην Εκκλησία, και ιδιαίτερα σε εμάς στον μοναχισμό, δεν υπάρχει ποτέ 
ρουτίνα. Δεν υπάρχει ποτέ κορεσμός. Στην πνευματική ζωή δεν υπάρχει ποτέ 
χωρισμός. Υπάρχει πόθος, υπάρχει έρωτας”, είπε.

“Βλέπετε η Θεία Λειτουργία είναι ίδια κάθε μέρα. Όμως την θέλουμε να την έχουμε 
κάθε μέρα και δεν την χορταίνουμε. Γιατί είναι το Σώμα και το Αίμα του Χριστού. 
Για αυτό εύχομαι και λέω ότι ότι είναι μεγάλο πράγματα να ποθεί κανείς τον Θεό, 
είναι μεγάλο πράγμα να αγαπά κανείς τον Θεό και είναι πολύ μεγάλο πράγμα και 
μέγιστο να προτιμά κανείς, πέρα από τα άλλα πράγματα, τον Θεό”, είπε σε άλλο 
σημείο.



Στην συνέχεια υπήρξε διάλογος με τον Γέροντα Εφραίμ να απαντά στις ερωτήσεις 
και στις ανησυχίες των νέων.






